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1. Niech 𝐻 będzie punktem przecięcia wysokości trójkąta 
nieprostokątnego 𝐴𝐵𝐶, w którym 𝐴𝐵 > 𝐵𝐶 > 𝐶𝐴. 
Rozważamy okręgi opisane na trójkątach 𝐴𝐻𝐵, 𝐵𝐻𝐶 i 𝐶𝐻𝐴. 
Który z nich ma najdłuższy promień? 

2. Dany jest trójkąt 𝐴𝐵𝐶. Niech 𝐾, 𝐿, 𝑀 będą środkami 
łuków 𝐵𝐶, 𝐶𝐴 i 𝐴𝐵 (nie zawierających wierzchołków 
trójkąta) okręgu opisanego na 𝐴𝐵𝐶. Wykazać, że punkt 
przecięcia wysokości trójkąta 𝐾𝐿𝑀 i środek okręgu 
wpisanego w trójkąt 𝐴𝐵𝐶 pokrywają się. 

3. Na bokach 𝐵𝐶 i 𝐶𝐷 kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷 wybrano 
odpowiednio takie punkty 𝑃 i 𝑄, że ∡𝑃𝐴𝑄 = 45°. Wykazać, 
że środek okręgu opisanego na trójkącie 𝐴𝑃𝑄 leży na 
przekątnej 𝐴𝐶 kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷. 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 4 stycznia do godziny 14.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 5 stycznia 

 do północy. 
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